

65岁以上人群 72%没有养老金

# 韩国众多退休人员老无所依

退休意味着开始新生活,但对不少韩国老人而言,退休却意味着老无所依。他们没有积蓄,没有养老金,不少人选择借钱做点小生意,结果弄得债务缠身。

## 做小生意糊口

韩国卫生福利部一项调查显示,韩国1955年至1963年出生的“婴儿潮”一代710万人中,超过半数退休时没有积蓄,这些人中多数希望借钱做点小生意,开个杂货店,弄个咖啡馆,以求温饱。

韩国个体经营者中,50岁及以上人群所占比例2008年为47%,去年上升至54%。

首尔智库“三星经济研究所”

的金善彬告诉路透社记者:“这么多人,一旦退休或者离开日常获得薪酬的岗位,无处可去,只能想着做点儿小生意。”

李真泽现年61岁,与妻子一起经营一家杂货店。他说:“我们赚的钱只够糊口。”

## 经营不善背债

李真泽的生意还算成功,不少老人因经营不善陷入负债。

韩国中央银行的统计数字显示,2011年11月,40多岁人群贷款与收入比为148%,50岁至60岁人群贷款与收入比为169%,60岁以上人群为193%。50多岁的个体经营者,平均一户负债6.04万美

元。

现年55岁的吴福官10多年前开了一家小店,后因经营不善开张,背负35.01万美元债务,由此哀叹:“经济状况从此不会好转。”

林玄俊的母亲在首尔著名的社区开了一家面馆。老人不会算成本,生意虽好,却入不敷出,几个月后结束面馆,损失8.75万美元。母子之间为此闹得颇不愉快。

## 政府计划帮助

“婴儿潮”一代为韩国的经济崛起作出了不可磨灭的贡献,却未赶上任何福利政策。韩国养老金服务局的数字显示,新的养老金制度始于1988年,65岁以上人群中,

72%因未缴纳相关费用而不能申领养老金。韩国养老金平均每月不到260美元。

今后10年内,大约310万“婴儿潮”一代退休,生活何以为继?

韩国总统李明博本月早些时候说,“婴儿潮”一代不知疲倦地前进,却没有时间关心自己,政府将努力解决这一问题。政府计划,帮助“婴儿潮”一代延长就业时间,提供创业信息和启动资金,开设学校教授创业知识。劳动部成立专职小组,以处理老龄化社会的人力资源问题。专职小组官员李智银说:“我们仍在申请落实这些政策的预算。”但已经退休者多半无法享受这些政策了。(据新华社电)

# 欧盟拒绝将黎巴嫩真主党列为恐怖组织

新华社布鲁塞尔7月24日电(记者孙闻)以色列24日向欧盟提出将黎巴嫩真主党列入恐怖组织名单,欧盟以其成员国在该问题上没有共识为由拒绝了这一要求。

以色列外长利伯曼当天出席在布鲁塞尔举行的欧盟—以色列联合理事会年度会议。他在会后举行的

记者招待会上说,鉴于有证据证明18日在保加利亚发生的爆炸事件是由伊朗和黎巴嫩真主党支持的,以色列要求欧盟将黎巴嫩真主党列入国际恐怖组织名单。

但是出席记者招待会的欧盟轮值主席国塞浦路斯外长马尔库里斯拒绝了利伯曼的这一要求。马尔库

里斯说,要将黎巴嫩真主党列入恐怖组织名单必须得到欧盟成员国的一致同意。她说:“黎巴嫩真主党是一个集政党、武装力量和社会服务网络于一身的组织,活跃于黎巴嫩的议会、政府和地方。考虑到这些及其他方面因素,在(将黎巴嫩真主党列入恐怖组织名单)这一议题上欧

盟成员国没有共识。”

一辆载有以色列游客的大巴18日下午在保加利亚东部海滨城市布尔加斯机场外遭遇恐怖爆炸袭击,共有7人在爆炸中丧生,其中5名为以色列游客。以色列指责伊朗和黎巴嫩真主党卷入这一爆炸事件。黎巴嫩真主党随即否认以色列的这一指控。

# 世界最大太阳能飞机 完成洲际往返飞行

新华社瑞士帕耶纳7月24日电(记者刘洋王礼陈)世界最大太阳能飞机——瑞士“太阳驱动”号24日完成跨越欧洲和非洲长途飞行的最后一段,抵达位于瑞士帕耶纳的基地。

飞行员贝特朗·皮卡尔驾机于格林尼治时间24日晨5时从法国南部城市图卢兹起飞,穿越法国中央高原地区,进入瑞士境内,飞跃瑞士境内西北部汝拉山区,最终于格林尼治时间24日18时30分降落在帕耶纳。

“太阳驱动”号的整个跨州飞行完全依靠太阳能为动力,未使用一滴燃油,创造了太阳能飞机载人飞行的最远纪录。

“太阳驱动”号5月24日从瑞士帕耶纳起飞,开始首次洲际飞行。飞机经停马德里短暂休整,6

月5日抵达摩洛哥首都拉巴特。7月6日,“太阳驱动”号踏上归途,途中先后经停马德里和图卢兹。

“太阳驱动”号由超轻碳纤维材料制成,翼展63.4米,堪比空客A340型飞机,而重量只有1600公斤,仅相当于一辆普通小汽车的重量。为减轻重量,飞机驾驶方式基本是机械操纵。该机是世界上第一架设计为可昼夜飞行的太阳能环保飞机,机翼上装有1.2万对太阳能电池板,为机上4台电动机供电。飞机白天飞行时,可将多余的太阳能电力储备到高性能蓄电池中供夜间飞行,以实现无燃油昼夜飞行。“太阳驱动”号2010年4月7日首飞成功,当年7月7日实现昼夜试飞,2011年5月首次完成瑞士至比利时的跨国飞行。



“太阳驱动”号飞行项目发起人安德烈·博尔施贝格(右)和飞行员贝特朗·皮卡尔(左)欢呼。(新华社发)

# “死亡短信”肆虐澳大利亚

警方认为是“恶作剧” 劝告手机用户不必紧张

垃圾短信的泛滥让许多手机用户无可奈何。近日,一条死亡威胁短信让许多澳大利亚人不寒而栗。

## “5000澳元保命”

这条短信的内容是这样的:“有人雇我索你的命。若想免灾,48小时之内必须交出5000澳元。如果报警或告诉其他人,只有死路一条。”紧接着,发短信的人还留下了一个电子邮件地址,要对方通过电子邮件与他单线联系。

据了解,截至7月24日,澳

大利亚国内各地警方已经接到不下数百个关于收到这条短信的报案电话,包括新州,维州,昆州,西澳州,南澳州和塔州等地,覆盖了澳大利亚所有重要地区。

## 老人报案居多

接到大量报警电话后,澳大利亚各地警方安抚报案者,表示收到威胁短信的手机用户不必紧张。昆州的警方则将这定义为“恶作剧”;西澳州警方发言人埃舍尔建议说,最好的办法就是马上删掉这条短

信。她还说,如果有人已经将钱汇给对方,应立即联系警方和银行方面。

其实,根据警方的报告,报案人群中多以老年人为主,青少年很少见。现年23岁的墨尔本男孩施恩收到这条短信后在自己的社交账户上说,谁会在意这种短信,我手机里还保存着通知我获得乐透300万澳元大奖的信息呢。

## 源头很难追查

澳大利亚警方正全力以赴追寻

这条短信的来源。但负责一个名为“诈骗观察”网站的澳大利亚竞争与消费委员会对此表示,由于许多诈骗信息来自海外,当地警方很难追查并最终起诉犯罪嫌疑人。

澳大利亚的有关机构已经注意到垃圾诈骗短信对社会的影响和危害。根据2003年发布的行业规范,将对垃圾短信发送者予以1000万澳元(约合6500万人民币)罚款。消费者也有权选择接收带有特定标记的广告营销类短信。

(据《新民晚报》)

# IMF认为中国经济正在“软着陆”

据新华社电 总部位于华盛顿的国际货币基金组织(IMF)7月24日说,尽管全球经济风险日益加剧,但数据显示中国经济正在实现“软着陆”,预计中国经济今年将增长8.0%。

国际货币基金组织近期结束了与中国的“第四条磋商”并在当天发布磋商报告。国际货币基金组织预测,中国今年实际国内生产总值将增长8.0%,明年增速将提升至8.5%。

国际货币基金组织指出,受食品价格下降影响,中国的通胀压力有所缓解,如果农产品供应不受到进一步冲击,今年中国的通胀率预计将维持在3.0%至3.5%之间,2013年通胀率预计将维持在2.5%至3%之间。

# 俄运送弹药列车 起火爆炸

烧毁10节车厢

本报综合消息 据俄新网报道,俄罗斯国防部发言人表示,一辆运送弹药的军用列车7月25日在新西伯利亚地区起火,10节车厢被烧毁。

事故发生在莫斯科时间早8时许。列车车厢内装有30毫米口径火炮的弹药。

发言人表示,全体人员和机车组人员都已疏散。火灾和随后引起的弹药爆炸烧毁了10节车厢,没有人员伤亡。由上将司令列利里·格拉西莫夫为首的中央军委委员会已飞抵事发现场,对事故原因进行调查。(于明)

# 菲前总统阿罗约 获准保释

据新华社电 菲律宾帕赛地区法院7月25日宣布,批准被控破坏选举的前总统阿罗约的保释要求。在律师向法院交付100万比索(约合2.38万美元)保释金后,阿罗约获释离开羁押地。

据当地电视台报道,帕赛地区法院法官赫苏斯·穆帕斯25日中午时分签署保释令。

现年65岁的阿罗约曾两度出任菲律宾总统。菲律宾国家选举委员会于去年11月18日指控阿罗约等人操控2007年中期选举结果。随后阿罗约在马尼拉圣卢克医疗中心被捕并被软禁在病房中,12月9日被转送到“退伍军人纪念医疗中心”羁押至今。

# 印度新总统 宣誓就职

据新华社电 新当选的印度总统普拉纳布·慕克吉7月25日下午在印度议会大厦宣誓就职。

当天的就职典礼在印度首席大法官卡帕迪亚的主持下进行。在21响礼炮声中,慕克吉宣读誓词并发表讲话。

# 印尼苏门答腊岛 发生6.4级地震

据新华社电 印度尼西亚苏门答腊岛北部亚齐省7月25日晨发生6.4级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。